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TD 3 TRIGONOMETRIE

Utilisation du formulaire

Exercice 3.1. Soit z € }0; [ Simplifier

B

sin(2z)  cos(2z)

sin(z) cos(z)

Exercice 3.2. Calculer cos (1) et sin (1)
12 12

Exercice 3.3. 1. Soit p et g des réels. Montrer que

cos(p) + cos(q) = 2 cos (p ;‘ q) cos (p ; q)

a partir des formules donnant cos(a) cos(b), sin(a) sin(b) pour (a,b) € R2.
2. Déterminer des formules similaires permettant de transformer en produit cos(p) — cos(q), sin(p) + sin(q) et
ssin(p) — sin(q)

Exercice 3.4. Calculer cos (g) et sin (g)

Exercice 3.5. Soit € R. Montrer que expression 3(cos* z + sin® z) — 2(sin® 2 4 cos® ) ne dépend pas de =

Résolution d’équations, d’inéquations

Exercice 3.6. Résoudre dans R les équations suivantes.

1. sinz =0; 2. sinz=1; 3. sinx =—-1; 4. tanz =0;
5.t 1 6 L 7 L 8. |cosz]
. tanz =1; . ST = —; . ST = ——— . x| = —.
anx ; COST = o ; cos T 7 cos T 5
Exercice 3.7. Résoudre les équations suivantes sur 'intervalle I indiqué.
. 1
1. sin(2z) = 3 I=10; 2n]. 2. tan(bz) =1, I =1[0; 7.
3. sinz =tanz, I =10; 27]. 4. 12cos’x —8sinx =2, [ =|—7; 7).
5. 3sin(2z) — 3v/3cos(2z) = /18, I = [0; 27]. 6. 3tan(x) =2cos(z), I =R.
7. sin(z) +sin(3z) =0, I =R. 8. cos(4z) = sin(bz), I = R.
9. 3cos(bx) = sin(2x) +sin(12z), I = R.
Exercice 3.8. Résoudre les équations suivantes sur l'intervalle I indiqué.
1 R N I 2. snz>-——— I-R 3. cos?a > cos(2e), [ = |- ]
. cosx < =, I =]-7; 7. . sinz>——,1=R. . cos?x = cos(2x), [ =]—7; 7.
2 V2
1
4. cos’x < =, I1=[0; 27]. 5. cosgésing,fz[o;%r].
2 3 3
cos 2x

= 0 d’inconnue x réelle.

Exercice 3.9. Résoudre 'équation (E) : sinz +
2cosz
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Exercice 3.10. Soit £ = R\ {% + kg c ke Z}. Dans cet exercice, vous n’avez le droit d’utiliser que les formules
d’addition (on remontre ici certaines formules de trigonométrie).

1 — tan?(0)

1+ tan?(9)’

2. En déduire une écriture de sin(26) en fonction de tan(f) pour 6 € E.

3. Résoudre I'équation sin(20) = 3tan(f) sur E.

1. Montrer que cos(26) =

Exercice 3.11. Résoudre dans R I’équation

C0S2018 2019 2020 r=3.

x + cos X + cos

Exercice 3.12. Résoudre dans [0; 27| I"équation
V3 —4cos?x > 1+ 3sinz.

Exercice 3.13. Soit n > 3.

1. Résoudre dans R I’équation cos™(z) + sin™(x)

1.
2. Résoudre dans R I’équation cos™(x) — sin"(z) = 1.
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